

珠海街道

举办专场招聘会
助力“青雁归巢”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前,珠海街道在铁榭山路社区“就享家”乐业服务站举办“雁归珠海 共绘蓝图”2025年大学生专场招聘会,为企业与求职者搭建双向对接平台。

此次招聘会吸引有明食品、环球集团、众祥环保科技等30余家企业参加,涵盖智能装备、机械制造、食品加工等行业,提供文员、质检员等400余个岗位,覆盖不同专业方向与技能层次。“刚报名了新媒体运营实习岗位,与专业对口,很想去试试。”潍坊理工学院电子商务专业毕业生杨苏瑞现场与青岛西海岸新区金海岸家政职业学校达成就业意向。

下一步,珠海街道将提升就业服务精准度,创新举办系列特色就业活动,深化落实就业创业扶持政策,精准推送岗位信息、技能培训等资源,助力求职大学生实现高质量充分就业。

海青镇

走访困境儿童
送上温暖关爱

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,海青镇平安法治和社会工作办公室(社会治理)、镇妇联联合裕阳公益、镇新时代文明实践所等单位,共同开展“温情暖学子,聚力筑希望”困境儿童走访慰问活动。

活动前期,网格员与“青心大姐”妇联服务队发挥“神经末梢”作用,通过入户走访、邻里交流等方式,对辖区困难学生家庭深度摸排,精准掌握实际情况,形成“困境儿童档案”,记录每名学生的学习生活需求及家庭情况,为多部门联合帮扶提供精准依据。

活动当天,海青镇携手裕阳公益组成“爱心护航队”,为孩子们送去学习文具、生活用品等,并详细询问他们的学习、生活情况,让困境学生深深体会到了来自社会各界的关爱。

灵珠山街道

“银龄无忧”助老人
玩转智能手机

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日,灵珠山街道“银龄无忧”项目联合山东科技大学大学生志愿者走进祁连山路二社区,组织老年居民开展智能手机使用指导与传统漆扇制作活动。

活动现场,大学生志愿者围绕老年人日常需求,演示了微信视频通话、线上挂号、手机拍照、公交查询等实用功能。漆扇制作环节,志愿者为老人们讲解漆扇制作技巧,让他们在亲手创作中感受中华优秀传统文化的魅力。

此次活动精准对接老人需求,既授之以“技”又暖之以“情”。同时还为大学生提供了社会实践平台,助力青年学子强化责任担当意识,实现了代际间的温暖互动与价值传递,成为街道深化为老服务、建设老年友好社区的生动注脚。

干部来敲门,服务进家门

大场镇“百名干部进万家”活动已走访群众2000余户,为民办事效率大幅提升

>>三级联动<<
打通民情“快车道”

大场镇创新构建“1个镇综治中心+68个网格村+213名走访干部”三级联动体系,每名干部包联40户居民,形成覆盖全镇的服务网络,实现问题“小事即办、急事快办、难事督办”。

在胜水西北村,村民反映的胡同电线被风吹乱问题,走访干部张光亮仅用6小时就协调完成整改。这一问题的高效处置得益于“三办工作法”:简易问题“立即办”,让200余件诸如路灯损坏、路面坑洼等家门口小事实现“即报即修”;复杂问题“联合办”,106件涉及就业、宅基地审批等复杂问题由镇综治中心通过“问题收集—分级流转—限期反馈”闭环机制分类处置;疑难问题“提级办”,18件农田灌溉、道路修缮等“硬骨头”问题在“连心会议”上集中攻坚,确保问题在一线排查、矛盾在基层化解。

>>“四个一”机制<<
织密服务“暖心网”

活动创新构建“四个一”机制。干部们以“一次促膝长谈”开展30分钟以

□本报记者 徐丽

“我们反映的胡同电线被风吹乱的问题,当天就给解决了。”近日,大场镇胜水西北村村民看着重新梳理整齐的电线连连称赞。这是大场镇“百名干部进万家”活动的生动缩影。自今年3月启动以来,大场镇213名机关干部下沉一线,与全镇8520户常住居民建立“亲情式”包联,截至7月下旬已累计走访2102户,群众诉求响应率达100%,将基层治理“最后一公里”变为服务群众的“最美零距离”。

上的深度交流2000余次,收集宅基地确权等诉求100余条;通过“一本为民日志”,实现“一人一册、一户一档”的精准跟踪管理;通过“一张连心卡”,整合便民服务热线,建立起24小时响应机制,如前园村丁先生反映的路灯故障问题,从拨打电话到恢复照明仅用不到24小时;通过“一次连心会议”攻坚疑难问题,镇领导已牵头召开“连心会议”3次,破解宅基地审批、道路疏通等顽疾18处。

“群众的事再小也是大事。”大场镇党委副书记张建宁说。大场镇通过“恳谈采集—日志建档—卡片联通—会议攻坚”体系,使问题解决周期缩短60%。一季度,大场镇“为民办事”满意率、解决率综合成绩位居全市第一。

>>化身“五大员”<<
当好治理“多面手”

干部化身“五大员”提供精准服务:作为信息采集员,建立“一户一档”动态民情档案;作为政策宣传员,开展防诈骗等宣讲2000余次;作为诉求响应员,闭环解决急难问题100余件,如针对刘家疃村民反映的养老食堂部分菜品不符合老人需求,大场镇及时调整采购和烹饪方式,增加炖菜软食;作为业务代办员,上门为留守老人办理残疾证等业务100余件;作为矛盾调解员,化解家庭邻里纠纷56起,就地化解率达85%。

“‘百名干部进万家’活动组织213名机关干部走村入户,将‘五大员’职责融入民生服务,依托‘四个一’机制高效化解群众诉求,办结率超90%。”张建宁表示,该实践既是对干部作风的锤炼,也是新时代“枫桥经验”的创新落地,架起了干群“连心桥”。

2025第三届青岛藏马山山地运动嘉年华活动举行

赛事“流量”变消费“增量”

□本报记者 丁霞 丁一

日前,2025第三届青岛藏马山山地运动嘉年华活动暨山东速降联赛在藏马山夜鹰山地车公园举行,吸引来自全国20个省份的200余名运动员参加。

作为山东省及西海岸新区年度重点体育IP赛事,本次活动共设置6个竞赛单元、14个不同组别的比赛项目,涵盖电动摩托越野赛、2X双人竞速赛、障碍单车技巧赛、泵道计时赛、腾跃技巧赛及山地速降赛等六大类两轮赛事。

作为赛事举办地,夜鹰山地车公园位于藏马山国际旅游度假区。公园开放6条赛道,配备缆车、魔毯、皮卡车等运输设备,方便选手转场。赛道按难度分级设计:新手可挑战蓝线,进阶选手冲刺红线,专家级则设有腾跃道与超绝黑线,每条赛道平均长1公里,总长约5公里。

本届赛事通过“体育+文旅”的



▲参赛运动员在山地赛道上展开激烈角逐。(藏马镇供图)

深度融合,不仅为运动爱好者提供了竞技平台,更带动了旅游、酒店、文化等产业发展,有效提升新区“体育+旅游”城市品牌的知名度,实现了赛事“流量”向消费“增量”的转

化。下一步,藏马镇将深度挖掘休闲运动资源,推出绿道骑行、星空露营、康养健身等系列文体旅融合产品,打造“绿色运动”生态体育旅游新场景。

评选文明楼栋,增添和谐“栋”力

□本报记者 丁霞

近日,泊里镇常河路社区在祥和苑A区举办祥和苑小区第三期“文明示范楼(单元)”揭牌仪式暨居民抽奖活动。

本次活动共评选出15个“文明示范楼(单元)”,随后还举行了抽奖活动,为居民准备了生活用品、环保礼品等丰富奖品,常河富民物业公司项目经理

范凯还介绍了物业服务中的“免费增值服务项目”。

“文明示范楼(单元)不仅是社区环境的标杆,更是邻里和谐、互助友爱的生动体现,希望以此为契机,带动更多楼栋(单元)争创文明典范,建设美好家园。”泊里镇物业办主任薛尧说。参加活动的居民纷纷表示:“文明示范楼(单元)的创建让小区环境变得更美了,邻里之间的关系也更融洽了。今后我们会

以文明示范楼(单元)为榜样,自觉维护楼道卫生,积极参与社区志愿服务,为社区文明建设贡献力量。”

今后,常河路社区将以文明示范楼(单元)为样板,深化“党建引领”+“联动、示范、兜底服务”+“机制、队伍、文化、经济融合”的“1+3+4”物业管理“泊里模式”,推动社区治理和物业服务工作走深走实,全力打造更具幸福感的和谐回迁安置社区。